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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlarımın Türkiye Cumhuriyeti Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin

tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99. maddeleri
gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı için gereğini saygılarımla arz ederim. 16/01/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Türkiye genelinde özel okullarda öğrenim gören öğrencilerin velileri, 2025-2026

eğitim-öğretim yılı itibarıyla uygulanan öğrenim, yemek, kırtasiye, servis ve diğer genel

giderler kapsammdaki fahiş fiyat artışları nedeniyle ciddi maddi soranlarla karşı karşıya

kalmaktadır. Millî Eğitim Bakanlığı tarafından özel okul eğitim ücretleri için yüzde 54,8

oramnda bir üst smır belirlenmiş olmasına rağmen, özellikle birinci, beşinci ve dokuzuncu sınıf

gibi kademe geçişlerinde bu oranlann uygulanmadığı gözlemlenmektedir. Velilerden yeni kayıt

ücretleri kapsamında 1 milyon TL’yi aşan bedeller talep edilmekte ve yemek, servis, kıyafet

gibi ek hizmetlerde yüzde 100-150 oramnda zam yapılmaktadır. Bu durum, velilerin ekonomik

olarak mağdur olmasma neden olmakta, eğitimde eşitlik ilkesine ve Tüketici Hakları

Kanunu’na aykın bir tablo ortaya koymaktadır.

Bu bağlamda;

SORU 1- Millî Eğitim Bakanhğı, özel okulların öğrenim ücretleri ve ek hizmet ücretlerine

ilişkin denetimlerini hangi sıklıkla gerçekleştirmektedir?

SORU 2- Özel okullarm belirlenen ücret artış sınırım aşmaları durumunda Bakanlık tarafmdan

uygulanan yaptırımlar nelerdir?

SORU 3- Bu yıl uygulanan yeni kayıt ücretleri konusunda özel okulların talep ettiği fahiş

ücretler hakkında, Bakanlığımzm bir düzenleme veya denetim plam var mıdır?

SORU 4- Ek hizmetler (yemek, servis, kıyafet, kırtasiye vb.) konusunda yapılan aşırı

zamların önüne geçmek için Bakanlığmızca herhangi bir düzenleme veya üst sınır belirleme

çalışması yapılacak mıdır?



SORU 5- Eğitimde fırsat eşitliğini sağlamak adına özel okuUann fiyat politikalarım

şeffaflaştırmaya ve denetim mekanizmalarını güçlendirmeye yönelik çalışmalarımz var mıdır?

SORU 6- Velilere yemek, servis gibi hizmetleri zorunlu tutan özel okul uygulamalarının,

Tüketici Hakları Kanunu’na aykırılığı hususunda Bakanlığmızca herhangi bir inceleme

başlatılmış mıdır?

Tel: 4206582-4206583

e-posta: yukselselcuk.turkoglu@tbmm.gov.tr
Adres: Halkla İlişkiler Binası 6-kat No: E-611


